

## ПРОГРАМА «ДОСТУПНИЙ ФІНАНСОВИЙ ЛІЗИНГ 5-7-9%» (нова редакція)

Урядова програма «Доступний фінансовий лізинг 5-7-9%» (далі – Програма) розроблена у відповідності до Порядку надання фінансової державної підтримки суб'єктам підприємництва за договорами фінансового лізингу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.01.2020 № 28 (зі змінами), далі – Порядок.

Відповідно до умов Порядку, Програма реалізується Фондом розвитку підприємництва (далі – Фонд) через уповноважених, відповідно до умов Порядку, лізингодавців (далі – Уповноважені лізингодавці) та уповноважені, відповідно до умов Порядку, банки (далі – Уповноважені банки).

<b>1. Мета Програми</b>	1.1. Зниження фактичних витрат суб'єктів малого, у тому числі мікропідприємництва та середнього - підприємництва (далі – ММСП або суб'єкт підприємництва) для сплати базової винагороди за договорами фінансового лізингу, пов'язаними із провадженням господарської діяльності.
<b>2. Механізм реалізації Програми</b>	<p>2.1. Державна підтримка надається в межах отриманих Фондом коштів, передбачених у державному бюджеті, у вигляді часткової компенсації Фондом винагороди за договорами фінансового лізингу, укладеними Уповноваженими банками або Уповноваженими лізингодавцями із ММСП (далі — компенсація винагороди).</p> <p>2.2. Надання передбаченої Порядком та цією Програмою державної підтримки ММСП може здійснюватися разом з державною підтримкою, яка може надаватися відповідно до законодавства місцевими держадміністраціями та органами місцевого самоврядування на підставі регіональних та місцевих програм розвитку малого і середнього підприємництва за рахунок місцевих бюджетів з урахуванням вимог Закону України “Про державну допомогу суб'єктам господарювання”. З метою спільного надання державної підтримки, передбаченої цим Порядком і регіональними та місцевими програмами розвитку малого і середнього підприємництва, Фонд укладає договори про співробітництво з відповідними місцевими держадміністраціями та органами місцевого самоврядування, в яких визначаються основні умови виконання зазначених регіональних та місцевих програм.</p> <p>2.3. Фінансування проектів ММСП в рамках Програми відбуватиметься за рахунок власних ресурсів Уповноважених лізингодавців або Уповноважених банків, які для забезпечення доступності таких ресурсів будуть поєднуватись з компенсацією винагороди.</p> <p>2.4. Уповноважений лізингодавець або Уповноважений банк здійснює відбір, оцінку кредитоспроможності ММСП та надає послуги фінансового лізингу ММСП відповідно до власних правил, процедур та фінансових продуктів з урахуванням вимог, визначених Програмою.</p>
<b>3. Цілі, на які надається державна підтримка за цією Програмою</b>	<p>3.1. Договори фінансового лізингу, за якими може бути надана державна підтримка, укладаються для досягнення інвестиційних цілей, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- придбання та/або модернізації основних засобів суб'єктом підприємництва;</li> <li>- придбання суб'єктом підприємництва транспортних засобів комерційного та виробничого призначення, залізничних вагонів, автобусів, які</li> </ul>

	<p>використовуються в комерційних та виробничих цілях;</p> <p>- придбання нежитлової нерухомості з метою провадження суб'єктом підприємництва господарської діяльності без права передачі такої нерухомості в платне або безоплатне користування третім особам.</p>
<b>4. Пріоритетні напрями укладання договорів фінансового лізингу ММСП</b>	<p>4.1. У межах цілей, визначених пунктом 3.1. Програми, та з метою підтримки важливих для економіки України сфер підприємницької діяльності договори фінансового лізингу ММСП укладаються за такими пріоритетними напрямами:</p> <p>1) фінансування ММСП – сільськогосподарських товаровиробників для провадження сільськогосподарської діяльності;</p> <p>2) підтримка ММСП, що провадять діяльність у сфері переробної промисловості (основний КВЕД) за всіма КВЕД Секції С Національного класифікатора України;</p> <p>3) відбудова зруйнованих внаслідок військової агресії основних засобів ММСП, що підтверджується відповідними документами (акти руйнувань та пошкоджень із зазначенням їх причини, акти пошкодження (знищення) рухомого майна, витяг з Єдиного реєстру досудових розслідувань щодо відкриття кримінального провадження, реєстрові дані Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації, звіт про оцінку майна (акт оцінки майна)).</p>
<b>5. Максимальна сума договору фінансового лізингу</b>	<p>5.1. Максимальна сума договору (договорів) фінансового лізингу, укладеного(-их) Уповноваженим банком / Уповноваженим лізингодавцем (всіма Уповноваженими банками та Уповноваженими лізингодавцями за Програмою з урахуванням кредитування відповідно до Порядку надання фінансової державної підтримки суб'єктам підприємництва та факторингового фінансування відповідно до Порядку надання фінансової державної підтримки суб'єктам підприємництва за договорами факторингу), за яким(-ми) ММСП разом з учасниками ГПК може(-уть) отримати державну підтримку протягом строку дії Програми не перевищує <b>60 000 000,00 (шістдесят мільйонів) гривень</b>, крім:</p> <p>договору (договорів) фінансового лізингу, що укладається (укладаються) із суб'єктом підприємництва — сільськогосподарським товаровиробником разом з учасниками групи пов'язаних з ним контрагентів за напрямом, визначеним підпунктом 1 пункту 4.1 Програми, сума якого <b>не перевищує 90 000 000,00 (дев'яносто мільйонів) гривень</b>.</p>
<b>6. Строк звернення ММСП для участі у Програмі</b>	<p>6.1. Строк, протягом якого ММСП може звернутися за отриманням державної підтримки за договором фінансового лізингу, що надається на цілі, визначені пунктом 3.1 Програми, становить <b>п'ять років</b> з дати набрання чинності Порядком.</p>
<b>7. Строк фінансового лізингу</b>	<p>7.1. Максимальний строк договору фінансового лізингу <b>не перевищує п'яти років</b>.</p>
<b>8. Відстрочення платежу</b>	<p>8.1. Відстрочка сплати ММСП лізингового платежу та/або будь-якої його складової частини за договором фінансового лізингу може надаватися Уповноваженим лізингодавцем або Уповноваженим банком ММСП на строк до 12 місяців.</p> <p>Не вважається відстрочкою платежу відтермінування сплати лізингового платежу ММСП за договором фінансового лізингу, якщо таке відтермінування передбачено умовами договору фінансового лізингу та пов'язане із специфікою роботи галузі господарства, до якої відноситься діяльність ММСП (наприклад, у зв'язку із сезонністю виробництва товарів/виконання робіт/надання послуг ММСП).</p>

**9. Базова винагорода**

9.1. Базова винагорода за договором фінансового лізингу ММСП не може перевищувати розмір, визначений за формулою:

Для Новостворених ММСП	Для Діючих ММСП
Індекс UIRD (3міс.) +14 п.п.	для суб'єктів мікропідприємництва: <b>Індекс UIRD (3міс.) +14 п.п.</b>
	для суб'єктів малого підприємництва: <b>Індекс UIRD (3міс.) + 12 п.п.</b>
	для суб'єктів середнього підприємництва: <b>Індекс UIRD (3міс.) + 10 п.п.</b>

9.2. Розмір базової винагороди має переглядатись Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем на щоквартальній основі з урахуванням зміни індексу UIRD (3 міс.). Максимальний розмір базової винагороди, що може бути застосований за договором фінансового лізингу, укладеним із суб'єктом підприємництва, не може бути більшим 35% (тридцять п'ять відсотків) річних.

9.3. На період дії воєнного стану та протягом 90 (дев'яносто) календарних днів після його припинення чи скасування під час укладання нових договорів фінансового лізингу Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець має право збільшити розмір винагороди за договором фінансового лізингу із суб'єктом підприємництва, встановлений відповідно до пункту 9.1. Програми, але не більше ніж до 25% (двадцяти п'яти відсотків) річних. При цьому державна підтримка у вигляді компенсації винагороди на збільшену частину винагороди, що перевищує розміри базової винагороди, визначені відповідно до пункту 9.1. Програми, не надається, а така збільшена частина винагороди сплачується ММСП.

9.4. Компенсація винагороди надається Фондом суб'єкту підприємництва з метою зниження його фактичних витрат на сплату базової винагороди (далі — компенсаційна винагорода), визначеної відповідно до пункту 9 Програми, до відповідного рівня:

до **рівня 9 або 11 відсотків річних** – для договорів фінансового лізингу, укладених не за пріоритетними напрямками, визначеними пунктом 4.1 Програми;

до **рівня 5 або 7 відсотків річних** – для договорів фінансового лізингу, укладених за пріоритетними напрямками, визначеними пунктом 4.1 Програми.

Розмір компенсаційної винагороди за укладеним договором фінансового лізингу із суб'єктом підприємництва, який підлягає сплаті ним за рахунок власних коштів, визначається з урахуванням дотримання суб'єктом підприємництва таких умов:

Умови	Інвестиційні цілі			Інвестиційні цілі за пріоритетними напрямками	
	мікро, малий	мікро, малий	середній	мікро, малий	середній
Сегмент (мікро, малий, середній) суб'єкта підприємництва на дату укладення договору фінансового лізингу	мікро, малий	мікро, малий	середній	мікро, малий	середній
Мінімальний приріст робочих місць суб'єкта підприємництва, працівників	2	-	-	-	-
Розмір компенсаційної процентної ставки, відсотків річних	9	11	11	5	7

З метою визначення сегмента ММСП розмір річного доходу від провадження ним господарської діяльності визначається в межах граничних

розмірів, установлених Господарським кодексом України, за останніх чотири звітні календарні квартали - для ММСП, що подають квартальну звітність, або за останній звітний рік - для ММСП, що подають річну звітність. Розрахунок зазначеного показника здійснюється на підставі даних офіційної фінансової звітності за звітний період, що передує даті укладання договору фінансового лізингу.

Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець проводить аналіз приросту робочих місць суб'єкта підприємництва (зміни середньої чисельності працівників суб'єкта підприємництва) кожного календарного року протягом усього строку фінансового лізингу для суб'єкта підприємництва, на який йому надається державна підтримка, і у разі його зменшення/збільшення здійснює відповідне коригування щодо зменшення/збільшення компенсаційної винагороди.

Під час проведення аналізу приросту робочих місць суб'єкта підприємництва Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець зобов'язаний враховувати зміни середньої чисельності працівників за попередній звітний календарний рік в інших учасників групи пов'язаних контрагентів.

На підставі результатів проведеного аналізу Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець відповідно до умов договору фінансового лізингу переглядає розмір компенсаційної винагороди на наступний звітний календарний рік. Результати такого аналізу Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець надає Фонду в рамках річної звітності за формою, встановленою Фондом.

Умови застосування розміру компенсаційної винагороди за договором фінансового лізингу, укладеним із ММСП не за пріоритетними напрямками, визначеними пунктом 4.1 Програми, визначаються договором фінансового лізингу з урахуванням таких вимог:

- для суб'єкта **мікропідприємництва** та **малого підприємництва** компенсаційна винагорода встановлюється **на рівні 11 відсотків річних** на дату укладення договору фінансового лізингу.

У разі виконання суб'єктом підприємництва умови щодо приросту нових робочих місць (збільшення середньої чисельності працівників суб'єкта підприємництва), зокрема створення не менше двох нових робочих місць протягом періоду, що завершується календарним роком, протягом якого діє договір фінансового лізингу, укладений із суб'єктом підприємництва, компенсаційна винагорода знижується до рівня **9 відсотків річних** та застосовується з початку наступного календарного року.

Надалі протягом строку фінансового лізингу за умови збереження суб'єктом підприємництва робочих місць на рівні звітного (попереднього) календарного року або створення нових робочих місць компенсаційна винагорода залишається на рівні **9 відсотків річних**.

У разі зменшення фактичної кількості робочих місць на останній день місяця звітного (попереднього) календарного року компенсаційна винагорода за договором фінансового лізингу, укладеним із суб'єктом підприємництва, на наступний календарний рік **збільшується на 1 процентний пункт** за кожного штатного працівника, який був скорочений/звільнений протягом звітного (попереднього) календарного року (збільшення винагороди не застосовується за умови, якщо після скорочення/звільнення працівника (працівників) суб'єктом підприємництва його середня чисельність працівників становить на рівні не менше зафіксованого Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем за результатами періоду, що завершився календарним роком, протягом якого діє договір фінансового лізингу, з урахуванням двох нових робочих місць, створених протягом зазначеного періоду), але в будь-якому разі розмір компенсаційної винагороди за

	<p>договором фінансового лізингу, укладеним із суб'єктом підприємництва, <b>не може бути більше 11 відсотків річних</b>;</p> <p>- для суб'єктів <b>середнього підприємництва</b> компенсаційна винагорода встановлюється на <b>рівні 11 відсотків річних</b> на дату укладення договору фінансового лізингу;</p> <p>- для суб'єктів підприємництва, до яких застосовується компенсаційна винагорода 11 відсотків річних, протягом строку фінансового лізингу компенсаційна винагорода зменшується або збільшується за результатами щорічного перегляду Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем на 0,5 процентного пункту за кожне створене/скорочене суб'єктом підприємництва нове робоче місце (збільшення/зменшення фактичної кількості робочих місць суб'єктом підприємництва на дату останнього дня місяця звітного (попереднього) календарного року порівняно з датою укладення договору фінансового лізингу).</p> <p>У будь-якому разі розмір компенсаційної винагороди за договором фінансового лізингу, укладеним із суб'єктом підприємництва не за пріоритетними напрямками, визначеними пунктом 4.1 Програми, <b>не може бути нижче 9 відсотків річних та не може бути вище 11 відсотків річних</b>.</p> <p>ММСП сплачує відповідний розмір компенсаційної винагороди за договором фінансового лізингу щомісяця.</p> <p>У період воєнного стану та протягом 180 календарних днів після його припинення чи скасування умови для приросту нових та збереження робочих місць та вимоги щодо проведення аналізу та подання відповідної звітності ММСП можуть не застосовуватися.</p>
<p><b>10. Вимоги прийнятності для ММСП</b></p>	<p>10.1. Учасником Програми може стати ММСП щодо якого дотримуються наступні критерії прийнятності протягом всього періоду отримання державної підтримки:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ММСП не є особою, учасником (акціонером, членом) або кінцевим бенефіціаром якої є громадяни держави, визнаної Україною державою-агресором або державою-окупантом, та/або особою, яка належить або належала до терористичних організацій, юридичною особою, в якій особи, які належать або належали до терористичних організацій, виступають учасниками (акціонерами, членами) або кінцевими бенефіціарами;</li> <li>• ММСП зареєстрований на території України (крім тимчасово окупованих Російською Федерацією територій, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, для яких не визначена дата завершення тимчасової окупації);</li> <li>• ММСП є юридичною особою, кінцеві бенефіціарні власники (контролери) якої є фізичними особами – резидентами України; сільськогосподарським товаровиробником (у значенні, наведеному в Законі України “Про державну підтримку сільського господарства України”); суб'єктом господарювання державного або комунального секторів економіки;</li> <li>• ММСП є фізичною особою, зареєстрованою в установленому законом порядку як фізична особа - підприємець;</li> <li>• ММСП є резидентом України;</li> <li>• ММСП сумарно з учасниками групи пов'язаних контрагентів за останні три календарних роки не отримував державну допомогу, що перевищує суму, еквівалентну 200 000,00 євро, визначену за офіційним валютним курсом, встановленим Національним банком України, що діяв на останній день фінансового року, згідно з Законом України «Про державну допомогу суб'єктам господарювання». Група пов'язаних з ММСП контрагентів (далі – ГПК) визначається відповідно до вимог Інструкції про порядок регулювання діяльності банків в Україні, затвердженої постановою</li> </ul>



	<p>Правління Національного банку України від 28 серпня 2001 року № 368 (зі змінами). Обмеження суми державної підтримки, визначені цим абзацом, не застосовуються до ММСП, що провадять діяльність у сфері сільськогосподарського виробництва та рибальства, та в період воєнного стану;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• ММСП не підпадає під обмеження щодо надання державної підтримки, визначені статтею 13 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні», а саме: <ul style="list-style-type: none"> <li>- не є кредитною організацією, страховою організацією, інвестиційним фондом, недержавним пенсійним фондом, професійним учасником ринку цінних паперів, ломбардом;</li> <li>- не є нерезидентом України, за винятком випадків, передбачених міжнародними договорами України;</li> <li>- не здійснює виробництво та/або реалізацію зброї, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, обмін валют (за винятком суб'єктів малого і середнього підприємництва у сфері громадського харчування, на яких дія цієї норми Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні» не поширюється відповідно до чинного законодавства України протягом відповідного строку, встановленого чинним законодавством України);</li> <li>- не здійснює надання в оренду нерухомого майна, що є одним з основних видів діяльності;</li> <li>- не визнаний банкрутом або стосовно якого порушено справу про банкрутство;</li> <li>- не перебуває у стадії припинення юридичної особи або припинення підприємницької діяльності фізичної особи - підприємця;</li> <li>- не подав завідомо недостовірні відомості та документи під час звернення за наданням державної підтримки;</li> <li>- не має заборгованості перед бюджетом, Пенсійним фондом України, фондами загальнообов'язкового державного соціального страхування;</li> <li>- не отримав державну допомогу з порушенням умов її надання або умов щодо цільового використання бюджетних коштів, що доведено в установленому порядку.</li> </ul> </li> </ul>	
	<b>Для новостворених ММСП (стартап)</b>	<b>Для діючих ММСП</b>
	<p>Ведення господарської діяльності з моменту реєстрації не перевищує 12 місяців (разом з ГПК за наявності);</p> <p>Ведення господарської діяльності ММСП з моменту реєстрації перевищує 12 місяців (разом з ГПК за наявності) у разі, коли факт ведення ним господарської діяльності не підтверджується документально.</p>	<p>Ведення господарської діяльності з моменту реєстрації перевищує 12 місяців та факт ведення такої господарської діяльності підтверджується документально.</p>
	<p>Наявність досвіду та обґрунтованого бізнес-плану для реалізації інвестиційного проекту.</p>	
	<p>ММСП має перевірити свою відповідність критеріям прийнятності Програми, розміщеним на веб-сайті Програми: <a href="https://bdf.gov.ua/">https://bdf.gov.ua/</a>.</p>	
<p><b>11. Процедура набуття ММСП статусу учасника Програми</b></p>	<p>11.1. У разі відповідності ММСП зазначеним критеріям ММСП має подати заявку на участь у Програмі будь-якому з Уповноважених банків або Уповноважених лізингодавців, інформація про які розміщена на веб-сайті Програми.</p>	

	<p>11.2. У разі відсутності у новоствореного ММСП достатніх знань для підготовки обґрунтованого бізнес-плану свого інвестиційного проекту, такий ММСП може пройти навчання, відповідно до інформації, розміщеної на веб-сайті Програми.</p> <p>11.3. Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець інформує ММСП про дату першої зустрічі для подачі ММСП наступних документів (за формою, визначеною Фондом): заявки на участь у Програмі; згоди на передачу інформації про ММСП та суми отриманої ним державної допомоги в рамках Програми та довідку про суми отриманої ММСП й групою пов'язаних контрагентів державної допомоги.</p> <p>11.4. ММСП подає Уповноваженому банку або Уповноваженому лізингодавцю заявку на участь у Програмі разом з додатками до неї та в залежності від типу проекту отримує від Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця перелік документів, які мають бути підготовлені та надані Уповноваженому банку або Уповноваженому лізингодавцю разом із заявкою на укладення договору фінансового лізингу. На цьому етапі, Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець перевіряє відповідність ММСП критеріям прийнятності Програми.</p> <p>11.5. ММСП подає Уповноваженому банку або Уповноваженому лізингодавцю заявку на укладання договору фінансового лізингу разом з переліком необхідних документів, в т.ч. і бізнес-планом інвестиційного проекту (для новостворених ММСП, в рамках його інвестиційного проекту).</p> <p>11.6. У разі позитивного рішення Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця щодо укладання договору фінансового лізингу ММСП та його участі у Програмі з можливістю отримання державної підтримки, відбувається укладання договору фінансового лізингу між ММСП та Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем.</p> <p>11.7. Кошти в рамках договорів фінансового лізингу надаються шляхом їх перерахування Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем на рахунок контрагента суб'єкта підприємництва, який здійснює продаж, постачання товарів.</p> <p>11.8. Продавцем/постачальником не може бути особа, що входить до групи пов'язаних контрагентів ММСП або входила до групи пов'язаних контрагентів ММСП протягом 6 (шести) місяців до дати укладання договору фінансового лізингу між ММСП та Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем за Програмою.</p> <p>11.9. ММСП сплачує винагороду лізингодавцю за договором фінансового лізингу в розмірі Компенсаційної винагороди (визначеної відповідно до пункту 9.1 Програми) з врахуванням її можливої зміни залежно від кількості створених ММСП нових робочих місць (за умови, що цей критерій застосовується до ММСП за умовами Порядку та Програми), протягом всього строку фінансового лізингу за умови вчасного та у повному обсязі виконання ММСП своїх зобов'язань за договором фінансового лізингу.</p> <p>11.10. Уповноважений банк або лізингодавець здійснює моніторинг:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- ефективності реалізації ММСП його інвестиційного проекту;</li> <li>- додержання ММСП ліміту державної допомоги, а також того, що ММСП не підпадає під обмеження щодо надання державної підтримки, визначені статтею 13 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні».</li> <li>-</li> </ul> <p>11.11. Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець здійснює такий моніторинг в порядку, передбаченому відповідним(-ми) договором(-ами), укладеним(-ми) ним з Фондом в рамках реалізації Програми.</p>
<p><b>12. Процедура розрахунку та</b></p>	<p>12.1. Сума компенсації винагороди за договором фінансового лізингу ММСП розраховується Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем</p>

<b>виплати компенсації винагороди</b>	<p>на дату сплати Винагороди на щомісячній основі, як різниця між сумою нарахованої протягом місяця винагороди із застосуванням базової винагороди, визначеної з урахуванням вимог пункту 9.1. Програми, та сумою нарахованої винагороди протягом цього ж місяця із застосуванням компенсаційної винагороди, визначеної з урахуванням вимог пункту 9.4. Програми.</p>
	<p>12.2. Виплата сум компенсації винагороди за договорами фінансового лізингу із ММСП здійснюється на щомісячній основі з використанням рахунку умовного зберігання (ескроу) (далі – Ескроу рахунок), який Фонд відкриває в Уповноваженому банку для розрахунків з цим банком або Розрахунковому банку для розрахунків з Уповноваженим(и) лізингодавцем(ями). Відкриття та обслуговування Уповноваженим банком або Розрахунковим банком Ескроу рахунку Фонду має здійснюватися без стягнення плати та без нарахування Уповноваженим банком або Розрахунковим банком процентів за залишками коштів на Ескроу рахунку.</p>
	<p>12.3. Уповноважений банк за умови вчасного та в повному обсязі виконання ММСП зобов'язань за договором фінансового лізингу (з урахуванням п. 12.4. Програми) щомісяця перераховує суму Компенсації винагороди з Ескроу рахунку Фонду в рахунок часткового погашення нарахованої винагороди за договором фінансового лізингу, укладеним із ММСП. Розрахунковий банк за умови вчасного та в повному обсязі виконання ММСП зобов'язань за договором фінансового лізингу (з урахуванням п. 12.4. Програми) щомісяця перераховує суму Компенсації винагороди з Ескроу рахунку Фонду на рахунок Уповноваженого лізингодавця в рахунок часткового погашення нарахованої винагороди за договором фінансового лізингу, укладеним із ММСП, відповідно до умов договору про співробітництво, укладеного між Фондом та Уповноваженим банком, договору фінансового лізингу, укладеного Уповноваженим лізингодавцем із ММСП, та договору рахунку умовного зберігання (ескроу), укладеного між Фондом і Розрахунковим банком.</p>
	<p>12.4. Якщо протягом місяця, за який підлягає сплаті ММСП винагорода, мало місце порушення ММСП умов договору фінансового лізингу (виникнення простроченої заборгованості за договором фінансового лізингу), а саме прострочення виконання ММСП зобов'язання зі сплати лізингових платежів за договором фінансового лізингу (в тому числі щодо своєчасної сплати ММСП частини нарахованої винагороди за договором фінансового лізингу у розмірі Компенсаційної винагороди).</p>
	<p>12.5. Компенсація винагороди за договором фінансового лізингу з ММСП надається за календарний місяць, протягом якого строк існування вищезазначеного порушення ММСП умов договору фінансового лізингу не перевищував 15 календарних днів.</p>
	<p>12.6. Надання компенсації Винагороди за договором фінансового лізингу із ММСП призупиняється за період (календарний місяць), в якому має місце порушення ММСП умов договору фінансового лізингу, визначене п. 12.4. Програми.</p> <p>У випадку припинення порушення ММСП умов договору фінансового лізингу та, відповідно, відсутності підстав для призупинення надання Фондом Державної підтримки ММСП, сплата компенсації Винагороди за договором фінансового лізингу з ММСП з урахуванням вимог останнього абзацу пункту 12.6 Програми відновлюється з наступного календарного місяця за місяцем, в якому ММСП було усунене зазначене порушення умов договору фінансового лізингу.</p> <p>У період воєнного стану, у разі порушення ММСП умов договору фінансового лізингу виплата компенсації винагороди призупиняється, але такий ММСП не втрачає право на її отримання, яке може бути реалізовано відразу в момент погашення простроченої заборгованості за договором фінансового лізингу. У такому разі компенсація винагороди виплачується за</p>



увесь прострочений період з урахуванням вимог останнього абзацу пункту 12.6 Програми.

На період воєнного стану та протягом 180 календарних днів після його припинення чи скасування авансування Ескроу рахунків може не здійснюватися. У такому разі Фонд перераховує кошти на Ескроу рахунок, відкритий у відповідному Уповноваженому банку або Розрахунковому банку, відповідно до нарахованої Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем необхідної суми сплати компенсації винагороди протягом попереднього/попередніх місяця/місяців або в сумі самостійно сплаченої ММСП компенсації винагороди за відповідний/відповідні місяць/місяці через відсутність коштів на Ескроу рахунку.

У період воєнного стану та протягом 180 календарних днів після його припинення чи скасування Уповноважений лізингодавець або Уповноважений банк має право виплачувати компенсацію винагороди з Ескроу рахунку Фонду у разі часткового погашення суб'єктом підприємництва нарахованої винагороди за договором фінансового лізингу, належної до сплати на відповідну дату. У такому разі, компенсація винагороди виплачується у розмірі, що є пропорційним сумі часткового погашення нарахованої винагороди за договором фінансового лізингу.

12.7. Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець, у випадку невчасного перерахування / не перерахування коштів Компенсації винагороди ММСП на Ескроу рахунок Фонду, має забезпечити безперервність надання послуги фінансового лізингу ММСП на умовах Програми, Договору про співробітництво та договору фінансового лізингу, укладеного з ММСП (із застосуванням компенсаційної винагороди).

Уповноважений банк або Розрахунковий банк здійснює перерахування з Ескроу рахунку коштів для сплати компенсації винагороди за умов наявності на Ескроу рахунку грошових коштів у сумі, достатній для такого перерахування. Переказ коштів здійснюється Уповноваженим банком або Розрахунковим банком на підставі платіжних документів (в т.ч. реєстру ММСП-одержувачів Державної допомоги, наданого Уповноваженим лізингодавцем Розрахунковому банку). У випадку недостатності на Ескроу рахунку Фонду грошових коштів в сумі, необхідній для перерахування компенсації винагороди всім ММСП, що мають право на її отримання, Уповноважений банк або Розрахунковий банк здійснює таке перерахування в сумі, пропорційній належній до сплати на їх користь коштів компенсації винагороди в загальній сумі наявних коштів на Ескроу рахунку на день такого перерахування.

Неможливість здійснення Уповноваженим банком або Розрахунковим банком перерахування коштів для компенсації Винагороди за договором фінансового лізингу із ММСП, у зв'язку із відсутністю на Ескроу рахунку необхідної суми коштів, впродовж не більше 9 місяців поспіль (Період відсутності коштів), не має бути підставою для Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця визнати таку заборгованість ММСП зі сплати Винагороди за договором фінансового лізингу, простроченою.

Нарахована Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем Винагорода за договором фінансового лізингу ММСП за Період відсутності коштів, підлягає сплаті ММСП Уповноваженому банку або Уповноваженому лізингодавцеві, відповідно до умов договору фінансового лізингу, укладеного ММСП з Уповноваженим банком або лізингодавцем.

12.8. Надання Фондом державної підтримки на користь ММСП за Програмою здійснюється в межах отриманих Фондом коштів, передбачених у державному бюджеті України на реалізацію Програми.

У разі коли сума авансування Ескроу рахунку, відкритого Фондом в

	<p>Уповноваженому банку або Розрахунковому банку, за результатами звітного піврічного періоду використана Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем менше ніж на 30 відсотків, Фонд має право здійснювати поповнення Ескроу рахунка в такому Уповноваженому банку або Розрахунковому банку на наступний піврічний період у меншому розмірі, ніж зазначено у заявці Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця, або вимагати негайного перерахування Уповноваженим банком або Розрахунковим банком коштів державної підтримки (частини суми авансування), не наданих на користь ММСП, на визначений Фондом рахунок, а Уповноважений банк або Розрахунковий банк зобов'язаний повернути кошти державної підтримки, не надані на користь ММСП, на визначений Фондом рахунок.</p> <p>12.9. У випадку відновлення фінансування Програми Фонд, на підставі Реєстрів ММСП, перераховує на Ескроу рахунок кошти в розмірі, необхідному для компенсації винагороди за договорами фінансового лізингу ММСП за попередні періоди.</p> <p>При надходженні коштів на Ескроу рахунок, Уповноважений банк або Розрахунковий банк перераховує ММСП кошти Компенсації винагороди за попередні періоди:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- на поточний рахунок ММСП, якщо ММСП самостійно сплатив відповідну суму винагороди Уповноваженому банку або Уповноваженому лізингодавцю; або</li> <li>- на рахунок Уповноваженого лізингодавця, якщо ММСП не сплатив відповідну суму винагороди Уповноваженому банку або Уповноваженому лізингодавцю.</li> </ul>
<p><b>13. Підвищена (штрафна) винагорода</b></p>	<p>13.1. Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець має право передбачити в договорі фінансового лізингу, укладеному із суб'єктом підприємництва, умову про застосування підвищеної (штрафної) винагороди за невиконання суб'єктом підприємництва умов договору фінансового лізингу. Така підвищена (штрафна) винагорода може бути встановлена Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем виключно на період, протягом якого суб'єкт підприємництва порушив умови договору фінансового лізингу, та не може перевищувати розмір базової винагороди більш як на п'ять процентних пунктів. Підвищена (штрафна) винагорода не може застосовуватися до вимог щодо приросту (збереження) робочих місць ММСП.</p> <p>У розрахунку суми компенсації винагороди Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець не повинен враховувати підвищену (штрафну) винагороду за договором фінансового лізингу із ММСП (у випадку її застосування за договором фінансового лізингу із ММСП).</p>
<p><b>14. Комісія за надання послуг фінансового лізингу</b></p>	<p>14.1. Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець має право стягнути з ММСП одноразову комісію, за надання послуг фінансового лізингу (адміністративний збір), в розмірі не більше ніж <b>1,5%</b> (одна ціла п'ять десятих відсотка) <b>від суми фінансування за договором фінансового лізингу</b> (сума фінансування визначається як вартість предмету фінансового лізингу за вирахуванням авансового платежу), що є частиною винагороди Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця.</p>
<p><b>15. Комісія за додаткові послуги</b></p>	<p>15.1. Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець має право включити в лізингові платежі інші витрати, що безпосередньо пов'язані з виконанням договору фінансового лізингу (далі – комісії за додаткові послуги). Такі комісії не підлягають компенсації за рахунок державної підтримки.</p> <p>Граничний розмір комісій за додаткові послуги, який встановлюється у відсотках від вартості предмету лізингу в залежності від типу предмета лізингу, становить:</p>

	<p>У разі надання послуг з фінансового лізингу суб'єктам господарювання державного або комунального сектору економіки через процедуру публічних тендерних закупівель розмір комісії за додаткові послуги може збільшуватися на суму витрат Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця, що пов'язані з державною реєстрацією такого предмета фінансового лізингу, та відрахуваннями до Пенсійного фонду України.</p> <table border="1" data-bbox="438 443 1485 907"> <thead> <tr> <th data-bbox="438 443 496 573">№ п/п</th> <th data-bbox="496 443 1145 573">Тип предмета лізингу</th> <th data-bbox="1145 443 1485 573">Граничний розмір комісій за додаткові послуги, % від вартості предмета лізингу на рік</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td data-bbox="438 573 496 607">1</td> <td data-bbox="496 573 1145 607">Нерухомість</td> <td data-bbox="1145 573 1485 607">1%</td> </tr> <tr> <td data-bbox="438 607 496 674">2</td> <td data-bbox="496 607 1145 674">Вантажні транспортні засоби, автобуси, транспортні засоби спеціального призначення</td> <td data-bbox="1145 607 1485 674">4%</td> </tr> <tr> <td data-bbox="438 674 496 707">3</td> <td data-bbox="496 674 1145 707">Техніка для сільського господарства</td> <td data-bbox="1145 674 1485 707">4%</td> </tr> <tr> <td data-bbox="438 707 496 775">4</td> <td data-bbox="496 707 1145 775">Легкові транспортні засоби, які використовуються в комерційних та виробничих цілях</td> <td data-bbox="1145 707 1485 775">8%</td> </tr> <tr> <td data-bbox="438 775 496 907">5</td> <td data-bbox="496 775 1145 907">Промислове обладнання, дорожньо-будівельна техніка, залізничні вагони, прилади енергозабезпечення (генераторні установки) та інші предмети фінансового лізингу</td> <td data-bbox="1145 775 1485 907">2%</td> </tr> </tbody> </table>	№ п/п	Тип предмета лізингу	Граничний розмір комісій за додаткові послуги, % від вартості предмета лізингу на рік	1	Нерухомість	1%	2	Вантажні транспортні засоби, автобуси, транспортні засоби спеціального призначення	4%	3	Техніка для сільського господарства	4%	4	Легкові транспортні засоби, які використовуються в комерційних та виробничих цілях	8%	5	Промислове обладнання, дорожньо-будівельна техніка, залізничні вагони, прилади енергозабезпечення (генераторні установки) та інші предмети фінансового лізингу	2%
№ п/п	Тип предмета лізингу	Граничний розмір комісій за додаткові послуги, % від вартості предмета лізингу на рік																	
1	Нерухомість	1%																	
2	Вантажні транспортні засоби, автобуси, транспортні засоби спеціального призначення	4%																	
3	Техніка для сільського господарства	4%																	
4	Легкові транспортні засоби, які використовуються в комерційних та виробничих цілях	8%																	
5	Промислове обладнання, дорожньо-будівельна техніка, залізничні вагони, прилади енергозабезпечення (генераторні установки) та інші предмети фінансового лізингу	2%																	
<p><b>16. Ліміт державної допомоги</b></p>	<p>16.1 З урахуванням вимог пункту 9 статті 1 розділу 1 «Загальні положення» Закону України «Про державну допомогу суб'єктам господарювання» сума державної допомоги, що надається ММСП, з урахуванням ГПК, за цією Програмою та за будь-якими іншими напрямками державної допомоги (не залежно від її форм (видів) та джерел) сукупно не може перевищувати за будь-який трирічний період суму, еквівалентну <b>200 000,00 євро</b>, визначену за офіційним валютним курсом, встановленим Національним банком України, що діяв на останній день фінансового року (далі – Ліміт державної допомоги). <b>У період дії воєнного стану обмеження суми державної допомоги, визначені цим пунктом, не застосовуються.</b></p> <p>16.2 Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець зобов'язаний, в порядку, передбаченому відповідним договором, укладеним між Фондом та Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем, здійснювати моніторинг розміру отриманої ММСП державної допомоги (дотримання ММСП Ліміту державної допомоги).</p> <p>16.3 . У період дії воєнного стану вимоги цього пункту не застосовуються.</p>																		
<p><b>17. Вимоги до надання послуги з фінансового лізингу ММСП</b></p>	<p>17.1 Уповноважений банк або Уповноважений лізингодавець зобов'язаний враховувати суму компенсації винагороди при розрахунку показника обслуговування боргу ММСП за договором фінансового лізингу, укладеним з ММСП.</p>																		
<p><b>18. Критерії прийнятності, що застосовуються до Уповноважених банків</b></p>	<p>18.1 Дотримання регулятивних вимог (зокрема, економічних нормативів та лімітів відкритої валютної позиції), включаючи індивідуальні нормативи Національного банку України, встановлені для конкретного банку. На період воєнного стану не є порушенням цього критерію недотримання регулятивних вимог у разі незастосування Національним банком України заходів впливу за відповідне порушення у вигляді обмеження, зупинення чи припинення здійснення окремих видів здійснюваних банком операцій.</p> <p>18.2 Відсутність заборгованості із сплати податків і зборів та інших платежів до бюджету.</p> <p>18.3 Незастосування протягом останніх 12 місяців щодо банку або до власників істотної участі в банку, або до пов'язаних осіб банку Україною, іноземними державами — членами Організації</p>																		

	<p>економічного співробітництва та розвитку чи ЄС персональних санкцій.</p> <p>18.4 Наявність технології та процедури надання послуг фінансового лізингу ММСП, прийнятність яких визначається Фондом.</p> <p>18.5 Наявність організаційної структури надання послуг фінансового лізингу ММСП.</p> <p>18.6 Наявність в продуктивній лінійці банку лізингових продуктів для ММСП, інформація про які розміщена на вебсайті банку.</p> <p>18.7 Наявність працюючого портфеля лізингових договорів ММСП в розмірі не менше <b>50 000 000,00 гривень</b> (з урахуванням портфеля кредитів, наданих в рамках Програми «Доступні кредити 5-7-9%», та факторингового портфеля в рамках Програми «Доступний факторинг»).</p> <p>18.8 Наявність стратегічного плану щодо фінансування ММСП (стратегія бізнесу, цільові параметри, ліміти на кредитні експозиції тощо).</p>
<p><b>19. Критерії прийнятності, що застосовуються до Уповноважених лізингодавців</b></p>	<p>19.1 Дотримання регулятивних вимог встановлених Національним банком (за наявності) для лізингодавців. На період воєнного стану не є порушенням цього критерію недотримання регулятивних вимог у разі незастосування Національним банком заходів впливу за відповідне порушення, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- прозора структура власності лізингодавця, що підтверджується розміщенням Національним банком на сторінках свого офіційного Інтернет-представництва відомостей про остаточних ключових учасників, відомості про власників істотної участі та схематичне зображення структури власності надавача фінансових послуг (лізингодавця);</li> <li>- незастосування Національним банком до лізингодавця протягом останніх 12 місяців заходів впливу за недотримання нормативів.</li> </ul> <p>19.2 Відсутність заборгованості із сплати податків, зборів та інших платежів до бюджету.</p> <p>19.3 Незастосування протягом останніх 12 місяців щодо лізингодавця або до власників істотної участі в лізингодавці, або до пов'язаних осіб лізингодавця Україною, іноземними державами – членами Організації економічного співробітництва та розвитку чи ЄС персональних санкцій.</p> <p>19.4 Наявність технології та процедури надання послуг фінансового лізингу ММСП, прийнятність яких визначається Фондом, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- впроваджено систему технологій з автоматизації обліку, інформаційно-аналітичного забезпечення моніторингу платежів та технологічних вимог ведення обліку договорів/справ фінансового лізингу;</li> <li>- наявні внутрішні правила надання фінансових послуг, примірні договори про надання фінансових послуг, що розміщені у відкритому доступі на вебсайті лізингодавця;</li> <li>- запроваджено процедури аналізу фінансово-правових наслідків угоди, оцінки кредитоспроможності лізингоодержувача, що зокрема побудовані на історичному досвіді лізингодавця, фінансових моделях оцінки ймовірності/побудови грошових потоків в обсязі достатньому для сплати лізингових платежів;</li> <li>- незалежним аудитором підтверджено достовірність та повноту складеної фінансової звітності та аудитором висловлено немодифіковану думку щодо неї.</li> </ul> <p>19.5 Наявність організаційної структури з надання послуг фінансового лізингу ММСП, що в свою чергу має забезпечувати розмежування функцій залучення, відбору лізингоодержувача, аналізу та моніторингу фінансово-правових ризиків наданих послуг.</p> <p>19.6 Наявність в продуктивній лінійці лізингодавця лізингових продуктів для ММСП, інформація про які розміщена на вебсайті лізингодавця.</p>

	<p>Продуктова лінійка має бути розгалуженою та мати декілька (не менше 10) партнерів з різними суттєвими умовами програм.</p> <p>19.7 Наявність, з урахуванням даних на момент впровадження воєнного стану в Україні, працюючого портфеля лізингових договорів ММСП в розмірі не менше 50 000 000,00 гривень (з урахуванням сформованого портфеля кредитів, наданих в рамках Програми «Доступні кредити 5-7-9%», та факторингового портфеля в рамках Програми «Доступний факторинг», всіма учасниками Банківської групи<sup>1</sup>). Допустимий рівень непрацюючого портфеля договорів фінансового лізингу (в контексті наявності ознак дефолту (знецінення активів) відповідно до вимог МСФЗ 9, зокрема прострочення лізингових платежів понад 90 днів) має бути не більше 20% такого портфеля. Крім того, лізингодавець повинен мати досвід роботи з проблемною заборгованістю, стратегію врегулювання та операційні можливості її впровадження.</p> <p>19.8 Наявність стратегічного плану щодо фінансування ММСП (стратегія бізнесу, цільові параметри, ліміти на кредитні експозиції тощо).</p>
<p><b>20. Формування переліку Уповноважених банків / лізингодавців</b></p>	<p>20.1 Порядок формування переліку Уповноважених банків / лізингодавців встановлюється внутрішнім документом Фонду.</p> <p>20.2 Відбір Уповноваженого банку / лізингодавця для участі у Програмі здійснюється за стандартною та спрощеною процедурами, зокрема:          Стандартна процедура застосовується до претендентів, які вперше набувають статус Уповноваженого банку / лізингодавця для участі у бідь-якій Програмі, шляхом їх затвердження рішенням уповноваженого органу Фонду.          Спрощена процедура застосовується до претендентів, який вже отримав статус Уповноваженого банку / лізингодавця на підставі відповідного рішення уповноваженого органу Фонду за будь-якою іншою програмою, що впроваджується Фондом, та який відповідає критеріям прийнятності, визначеним порядками, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 24.01.2020 №28 «Про надання фінансової державної підтримки» (зі змінами). Рішення приймається керівником Фонду на підставі аналізу наданих документів.</p> <p>20.3 Для участі у Програмі претендент має надіслати Фонду лист-клопотання в довільній формі про зацікавленість в участі у Програмі, із зазначенням відповідності та пакетом документів, що підтверджують відповідність претендента критеріям прийнятності до Уповноважених банків / Уповноважених лізингодавців.</p> <p>20.4 Фонд має право запросити від претендента додаткову інформацію та/або документи. У разі обґрунтованої необхідності Фонд може ініціювати виїзний аналіз у претендента або запросити скан-копії необхідних документів для проведення дистанційного аналізу.</p> <p>20.5 Фонд листом інформує претендента про прийняте уповноваженим органом Фонду рішення щодо включення/не включення його до переліку Уповноважених банків / лізингодавців та надсилає пакет проектів договорів для попереднього вивчення ним їхніх умов.</p>
<p><b>21. Види діяльності ММСП, заборонені для фінансування в рамках Програми</b></p>	<p>21.1 Види діяльності, визначені статтею 13 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва».</p>
<p><b>22. Вимоги до поширення</b></p>	<p>22.1 Програми має бути оприлюднена на офіційному веб-сайті Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця, як окремий</p>

<sup>1</sup> Банківська група відповідно до «Положення про порядок ідентифікації та визнання банківських груп», затвердженого постановою Правління Національного банку України 09.04.2012 № 134 (зі змінами).



<b>інформації про Програму</b>	<p>фінансовий інструмент, який може поєднуватись з лізинговими продуктами Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця.</p>
	<p>22.2 В оприлюдненій інформації про Програму, а також в матеріалах, які розповсюджуються серед клієнтів Уповноваженого банку або Уповноваженого лізингодавця та в рекламних цілях, має бути відображене та зазначене про те, що Програма реалізується Урядом України за ініціативи Президента України через Фонд.</p>
	<p>22.3 Аналогічна інформація про Програму, має бути відображена в договорах фінансового лізингу, укладених між Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем та ММСП.</p>
	<p>22.4 В договорах фінансового лізингу, що укладаються між Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем та ММСП має бути передбачена згода останнього на зберігання, використання, обробку та поширення Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем, Фондом, Міністерством фінансів України, Міністерством економіки України, Кабінетом Міністрів України та Офісом Президента України, Національним банком України інформації про проект ММСП, умови його договору фінансового лізингу, укладеного з Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем, з метою моніторингу дотримання ММСП умов Програми, оцінки ефективності впровадження Програми, поширення інформації про найуспішніші проекти ММСП в матеріалах зазначених інституцій, але в межах інформації, яка не становить банківської та комерційної таємниці про проект ММСП.</p>
<b>23. Моніторинг ефективності реалізації проекту</b>	<p>23.1 Уповноважені банки або Уповноважені лізингодавці протягом всього строку дії Програми мають забезпечувати адекватну ідентифікацію прийнятності ММСП для участі у даній Програмі, моніторинг ефективності реалізації інвестиційного проекту ММСП в рамках Програми, в порядку та строки, визначені відповідним договором між Фондом та Уповноваженим банком / Уповноваженим лізингодавцем.</p> <p>23.2 Уповноважені банки або Уповноважені лізингодавці мають надавати усіляку підтримку представникам Фонду, Міністерства фінансів України, Офісу Президента України та інших державних органів для моніторингу ефективності реалізації інвестиційного проекту ММСП в рамках Програми.</p>

<p><b>24. Припинення надання державної підтримки ММСП</b></p>	<p>24.1 Надання Фондом державної підтримки ММСП припиняється з дати виявлення уповноваженим банком та/або Фондом будь-якого з таких фактів:</p> <p>сукупна сума отриманої суб'єктом підприємництва разом з учасниками групи пов'язаних з ним контрагентів державної допомоги та/або підтримки за будь-якими її напрямками, крім тимчасових заходів, спрямованих на підтримку економіки в умовах поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, протягом будь-якого трирічного періоду становить або перевищує суму, еквівалентну 200 тис. євро, визначену за офіційним валютним курсом, установленим Національним банком, що діяв на останній день фінансового року;</p> <p>сукупна сума отриманої суб'єктом підприємництва разом з учасниками групи пов'язаних з ним контрагентів державної допомоги та/або підтримки за будь-якими її напрямками та за тимчасовими заходами, спрямованими на підтримку економіки в умовах поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, перевищує суму, еквівалентну 400 тис. євро, визначену за офіційним валютним курсом, установленим Національним банком, що діяв на останній день фінансового року;</p> <p>суб'єкт підприємництва підпадає під обмеження щодо надання державної підтримки, визначені статтею 13 Закону України "Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні";</p> <p>суб'єкт підприємництва зареєстрований на територіях, тимчасово окупованих Російською Федерацією, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, для яких не визначена дата завершення тимчасової окупації.</p> <p>З дати виявлення та до моменту припинення факту, визначеного абзацом п'ятим цього пункту, суб'єкт підприємництва позбавляється права на отримання державної підтримки, яке може бути поновлене зразу після усунення порушення відповідності критерію, визначеному абзацом 3 пункту 10.1 Програми.</p>
---	--

**25. Позбавлення ММСП права на отримання державної підтримки**

25.1. ММСП позбавляється права на отримання державної підтримки з дати виявлення Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем та/або Фондом будь-якого факту:

- порушення ММСП умов Порядку та цієї Програми;
- надання ММСП недостовірної, неправдивої або недійсної інформації, що призвело до виплати коштів державної підтримки на користь ММСП, який не мав права на отримання такої державної підтримки;
- визнання уповноваженим органом з питань державної допомоги державної підтримки, наданої Фондом на користь ММСП, державною допомогою, недопустимою для конкуренції;
- належності ММСП до суб'єктів, які визначені статтею 13 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні»;

У разі виявлення будь-якого із перелічених фактів ММСП позбавляється права на отримання державної підтримки та зобов'язаний повернути Фонду таку незаконно отриману державну підтримку, а також самостійно забезпечити сплату базової винагороди, визначеної договором фінансового лізингу.

25.2 ММСП тимчасово позбавляється права на отримання державної підтримки з дати виявлення Уповноваженим банком або Уповноваженим лізингодавцем та/або Фондом інформації, що ММСП підпадає під обмеження щодо надання державної підтримки, визначені підпунктом 8 статті 13 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні».

У випадку надання інформації, що підтверджує факт того, що ММСП більше не підпадає під обмеження, встановлені підпунктом 8 статті 13 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні», та, відповідно, відсутності підстав для позбавлення ММСП права на отримання державної підтримки, сплата Компенсації винагороди за договором фінансового лізингу ММСП відновлюється з наступного календарного місяця за місяцем, в якому ММСП перестав підпадати під встановлені обмеження.